



El gran interés social

Anoche publicábamos el importantísimo discurso del ministro de Trabajo, camarada Glirón, en el acto inaugural de los cursos de las Escuelas de Trabajo. Estas escuelas responden al gran interés social de completar la victoria ganada por las armas en el campo de batalla con orientaciones sanas de contenido cultural y político según la norma de nuestro Movimiento. Estas escuelas realizarán una labor silenciosa y abnegada para propagar las verdades de la gran revolución española, conforme a los deseos expresados por el Caudillo en los mismos días de la guerra que el camarada Glirón recordaba: «Poco o nada me interesaría vencer si en ello no va el convencer».

Ya es hora de que vaya entrando el pueblo español en el secreto del triunfo de España. Ello está en el tesón, verdaderamente falangista, puesto en una tarea didáctica que da a conocer nuestros intereses nacionales, al servicio de los cuales se empleó primero la fuerza de las armas, cuando la oposición de los enemigos la hizo necesaria, pero que ahora se convierte en acción realista traducida en obras, al lado de las cuales se muestra una teoría del vivir en hermandad conforme a las exigencias del momento.

Muchos son los avances registrados a lo largo de los años de paz que hemos vivido. Últimamente ha ocupado nuestra atención la importancia de la capacitación de los secretarios técnicos sindicales. Ahora las escuelas Social de Madrid y Nacional Sindicalista de Capacitación de trabajadores llevarán al ambiente productor una cultura necesaria para la comprensión de los altos intereses sociales y una disciplina política precisa para el desarrollo del más importante programa laboral.

Estas escuelas son una parte de la acción conjunta, encaminada, por las más diversas maneras, a la configuración de la colectividad futura y de su moral. Pero dentro de las otras actuaciones de igual índole que alimenta la España de Franco figuran a la cabeza como figura exponente de un momento histórico español revolucionario.

El ministro del Ejército en Carabanchel

Visitó las Escuelas de Aplicación de Caballería y Artillería

MADRID.—Para continuar las visitas iniciadas con la hebra a la Escuela de Aplicación de Infantería, se trasladó el ministro del Ejército a Campamento en Carabanchel, donde pasó la mayor parte de la mañana con los jefes y oficiales que siguen cursos especiales en las Escuelas de Aplicación de Caballería y Equitación del Ejército y de Aplicación de Tiro de Artillería.

Acompañó al ministro el director general de Enseñanza Militar, general Martín Alonso.

El ministro visitó en primer lugar la Escuela de Aplicación de Caballería, donde saludó personalmente a todos los profesores y jefes y oficiales que en ella siguen estudios especiales. Ante el ministro se realizaron con absoluta pericia diversos ejercicios ecuestres y de tiro, después de haber asistido el general Asensio a unas de las conferencias o clases ordinarias del programa del

curso para ascenso. Una sección de máquinas motocicletas anfibias—del regimiento mecanizado de Caballería de guarnición en Aranjuez—desfiló ante el ministro y generales que le acompañaban, realizándose a continuación ejercicios de jinetes en el picadero y pista de la escuela.

Finalmente, el ministro presenció el desarrollo de temas de tiro de mortero reducido y de cañón antitanque. Antes de abandonar la escuela el general Asensio recorrió las dependencias.

Desde la Escuela de Caballería el ministro se dirigió a la Escuela de Aplicación de Tiro de Artillería, en la que antes de comenzar su visita saludó a todos los jefes y oficiales allí reunidos.

El ministro hizo una visita que fué muy detenida y escuchó una de las conferencias y demostración práctica de tiro antiaéreo.

A las dos de la tarde emprendió su regreso a Madrid.

CONSEJO DE MINISTROS

El de Asuntos Exteriores dió cuenta detallada de la situación internacional

Dos millones seiscientos seis mil pesetas de multa por transgresión de la Ley de Tasas

Instalación de una línea de transportes de energía eléctrica entre el Alberche y Avila

La referencia oficiosa

En la Vicesecretaría de Educación Popular se ha facilitado la siguiente referencia de lo tratado en el Consejo de Ministros celebrado bajo la presidencia del Jefe del Estado:

«Fueron aprobados los siguientes decretos y leyes:

Presidencia.—Acuerdos por los que se apruebe el pase a las Cortes del proyecto de ley por el que se crea el Consejo Superior de Industrias Militares; del proyecto de ley por el que se da nueva estructura y dependencia al Consejo Superior Geográfico, y del proyecto de ley por el que se modifican determinados artículos del Estatuto de Clases Pasivas.

Decreto sobre la Compañía Mercantil Anónima Iberia.

Acuerdos por los que se imponen, por transgresión en materia de tasas las siguientes sanciones:

De Baleares, a don Juan Crespi Socías, multa de 100.000 pesetas; a don Juan Togores Caldér, multa de 75.000 pesetas; a don Melchor Togores Serrá, multa de 15.000 pesetas; a don Miguel Cladera Serrá, multa de 35.000 pesetas; a don Juan Torra del Reyne, multa de 5.000 pesetas, y a don Antonio Rian Llambrías, multa de 1.000 pesetas e incautación de las mercancías intervenidas a todos ellos.

A don Pedro Castany Miralde, de

Barcelona, multa de 125.000 pesetas cierre de su fábrica de tejidos durante seis meses sustituido por el abono de beneficios; a la razón social J. Bernardo Serra, S. en C. de Barcelona, multa de 200.000 pesetas y cierre de la fábrica de tejidos durante tres meses, sustituido por el abono de beneficios. A la razón social Marambell, S. A. de Barcelona, multa de 200.000 pesetas y cierre de su fábrica de tejidos durante tres meses sustituido por el abono de beneficios; a Echevarria, S. A., de Bilbao, multa de 1.500.000 pesetas y cierre de sus establecimientos industriales durante tres meses, sustituido por el abono de beneficios; a Calibradora Mexésica, S. L., de Villanueva y Geltrú, multa de 150 mil pesetas y cierre del establecimiento por tres meses; a Electro Mecánica Peter, S. A., de Barcelona, multa de 150.000 pesetas y cierre del establecimiento por tres meses; a Transmisiones Industriales, S. A., de Barcelona, multa de 16.000 pesetas y cierre del almacén durante tres meses; a Rocaver y Compañía, multa de 25.000 pesetas; a Patentes Piat, multa de 10.000 pesetas; a M. Abad Rivers, multa de 9.000 pesetas.

Asuntos Exteriores.—El señor ministro dió cuenta detallada al Consejo de la situación internacional.

Decreto convocando oposición para diez plazas de aspirantes a la carrera diplomática

Acuerdo del Consejo por el que se autoriza la compra del edificio en que está instalado el consulado general de España en Buenos Aires.

Gobernación.—Decreto sobre obligatoriedad de la vacunación antidiftérica.

Idem sobre declaración de preferencia y urgencia en la adquisición de pedidos de materiales destinados a las obras en construcción de sanatorios antituberculosos.

Idem por el que se modifican dos artículos del vigente reglamento del Servicio de Caja Postal de Ahorros.

Subvenciones para la construcción de templos parroquiales por un importe de pesetas 3.250.000.

Acuerdos del Consejo de ministros por los que se adquieren el hotel Castilla, de Burgos, para Gobierno civil; se autorizan obras adicionales en varios edificios de Comunicaciones, propiedad del Estado; de ampliación y mejora en el Parador Nacional de Gredos; de construcción y adaptación de cuarteles de la Guardia Civil en Girona, Plazencia de Jellón, Valle del Río (Córdoba), Coll de Ladreros (Huesca), Bearzun (Navarra), Vallehermoso (Madrid), Sepúlveda (Segovia), Caspe (Zaragoza) y Gobierno Civil de Las Palmas.

Expedientes diversos de agregaciones y segregaciones municipales,

El nuevo director de la Jurisdicción de Trabajo

MADRID.—El nuevo director general de Jurisdicción de Trabajo, señor Chacon, es un alto abogado del Estado, asesor jurídico en la actualidad, del Instituto Nacional de la Vivienda.

Nació en Trujillo (Cáceres), el día 11 de abril del año 1907 y cursó la carrera de Derecho en Madrid, licenciándose en la Universidad Central.

El año 1934 ingresó, por oposición, en el Cuerpo de Abogados del Estado, y el glorioso Movimiento nacional le sorprendió en Barcelona, de donde logró evadirse, atravesando a pie el Pirineo, y ya en la zona nacional fué destinado como abogado del Estado a Huelva y durante su estancia allí fué capitán del Cuerpo Jurídico y presidente de la Diputación. En 1941 fué nombrado gobernador civil de Cádiz y al cesar en aquel cargo pasó a Madrid, destinado al cargo que ocupaba en la actualidad.—(Cifra).

de aprobación de cartas municipales y de ascensos a jefes superiores de Administración de Correos y Telégrafos y concesión de la nacionalidad española.

Ejército.—Decreto por el que se nombra jefe del Estado Mayor de la cuarta Región militar el general de brigada don Antonio Lafuente Baleztena.

Decreto por el que se nombra jefe de Intervención de la división 92 al general de brigada don Enrique Rodríguez de la Herranz.

Concesión de varias pensiones extraordinarias de acuerdo con la Ley de 9 de julio de 1941.

Varios expedientes de trámite. (Continuará)

En el Museo Arqueológico Nacional El ministro de Educación Nacional inaugura una nueva sala

MADRID.—Ha sido inaugurada, en el Museo Arqueológico Nacional, la nueva sala en la que se exponen las recientes adquisiciones que ha hecho tan importante centro

El acto estuvo presidido por el

ministro de Educación Nacional, señor Ibañez Martín, al que acompañaban el director general de Bellas Artes, marqués de Lozoya; director del Museo Arqueológico, don Blas Taracena; comisario general de Excavaciones, señor Martínez Santa Olalla; presidente del Patronato, conde de Casal, con los miembros señores Carrión, Alvarez Ossorio, Bellido y Ferrándiz, el secretario, Sr. Camps Cazorla y otras distinguidas personalidades.

Los asistentes recorrieron detenidamente la sala, admirando las nuevas obras que han venido a enriquecer nuestro Museo Arqueológico. Entre ellas figuran las valiosas coronas y cruces visigóticas del tesoro de Guanázar, las esculturas ibero-romanas que hasta hace poco estuvieron en el Museo del Louvre, varios fragmentos de mosaicos romanos, valiosísimos y cerámica prehistórica de singular valor.

La instalación de esta sala es un modelo de buen gusto. Para ello se han tenido en cuenta los últimos adelantos que aconsejan los estudios arqueológicos. Ello facilita el de otros tan valiosos como éstos que han venido a enriquecer el primer Museo Arqueológico de España.

El ministro de Educación visitó después las importantes obras del patio romano, donde se realiza una transformación interesante para el Museo Arqueológico.

UN "VAGON" DE "OCHO" CABALLOS



Por no disponer de locomotora, por el ancho distinto de una vía férrea soviética, este modernísimo «ocho caballos» sirve perfectamente para el transporte del material alemán.—(Foto «Presamundo»).

CONSEJO DE MINISTROS EN TURQUIA

La reunión duró tres horas

El ministro de Negocios Extranjeros informó a su Gobierno de las conversaciones tenidas con Eden en El Cairo

El discurso de Eden le publicamos en otras páginas. El último párrafo lo dedica a su aliada Turquía y nada nos dice de las conversaciones que con el ministro de Negocios Extranjeros de la misma tuvo. El turco ya ha dado cuenta a su Gobierno de las deliberaciones hechas con el ministro inglés y la reunión gubernamental duró tres horas largas.

Parece ser que ya ha llegado la hora de que Inglaterra meta más o menos en la danza guerrera a todos aquellos que con ella tienen firmados tratados militares. Hasta ahora el inglés o no se ha creído con fuerzas bastantes para obligarles a entrar en la aventura o no ha creído necesaria su ayuda inmediata. Ahora parece ser que las dos cosas se han reunido.

Hay que forzar la terminación de la

guerra en el año próximo; hay que ahorrar sangre aliada; otros tienen que ayudar a sacar las «castañas» del fuego bélico. A este fin las andanzas anglo-turcas en torno de Portugal obligando a la querida nación hermana a ceder la bases de las Azores, indispensables para obtener la libertad de navegación aliada en el Atlántico central, disputada a los aliados con tesón admirable por los bravos comandantes de las flotas submarinas germanas. Ahora han dejado al portugués, después de haber conseguido su objetivo en el mar y empezian su labor con Turquía.

Esta nación que, hasta la fecha, ha sorteado merced a la labor incansable de sus diplomáticos apoyada por circunstancias favorables toda clase de peligros para el sostenimiento de su neutralidad, se ve en los presentes momentos

ante un gravísimo compromiso después de las conferencias celebradas en la capital egipcia entre Memememoglu (turco) y Eden (británico).

¿Qué ha pedido el inglés?

Corren rumores autorizados que dicen que Inglaterra no aspira por ahora a una franca ayuda militar otomana. Se conforma con menos. Tal vez esté convencida que si pide más, no se le dé. Ismet Inonu no debe estar inclinado a ello. ¿Teme los horrores de la guerra? ¿No ve todavía claro hacia donde se inclinará definitivamente la victoria? ¿El ejército búlgaro, fuerte, puesto junto a sus fronteras por Alemania, será la causa de su ya muy antigua indecisión en este aspecto? ¿Las fuerzas militares turcas, sobre todo sus jefes, no están dis-

(Continúa en 4.ª página).

Grave crisis en el Líbano

El primer ministro del Líbano y otros miembros del Gobierno, detenidos y desterrados

EL CAIRO, 11.—Han sido detenidos y conducidos a un destino desconocido el primer ministro del Líbano y otros miembros del Gobierno, según las informaciones que se reciben en El Cairo.—EFE.

Disturbios en las calles de Beirut, Disolución de la Cámara

BEIRUT, 11.—Continúa la tensión en el Líbano. Esta mañana ha habido considerables disturbios en las calles de Beirut. La Cámara de los Diputados ha sido disuelta hoy.—EFE.

Nuevo jefe del Gobierno libanés

BEIRUT, 11.—Emile Ildé ha sido nombrado primer ministro por las autoridades francesas para reemplazar a Triyat So'h, primer ministro detenido. El nuevo jefe del Gobierno ha recibido instrucciones para la organización de nuevas elecciones

después de la disolución de la Cámara de Diputados. Ildé ha declarado que el Parlamento disuelto por las autoridades no representa a la opinión pública, sino el populacho. EFE.

EL CAIRO, 11.—Neha Bija, primer ministro egipcio, ha dirigido una protesta al barón De Bencist, delegado francés en el Oriente Medio, por la actitud francesa en la crisis de Líbano.

Dice, entre otras cosas, que la Francia libre ha reconocido la independencia del Líbano y de Siria, que ya es una realidad jurídica que ninguna regla de derecho puede refutar. EFE.

EL CAIRO, 11.—Informaciones recibidas del Líbano anuncian que los cuarenta y ocho diputados que votaron la reforma de la Constitución han sido detenidos. Las tropas francesas han practicado otras detenciones en Beirut.

Se reciben también noticias de que han estallado graves desórdenes en todas las ciudades principales del país y en los pueblos de la montaña.

Comisaría General de Abastecimientos y Transportes

Delegación Provincial de Avila

El «Boletín Oficial del Estado» número 310, de fecha 6 de los corrientes, transcribe rectificación a la relación de productos intervenidos número 18, publicada en el «Boletín Oficial del Estado» número 301 de 28-10-43.

Circular núm. 87

El «Boletín Oficial del Estado» número 310, de fecha 6 de los corrientes, publica la Circular número 414, de la Comisaría General, que a continuación transcribo, por la que se anula la 413 y 82 de esta Delegación y se fijan los precios de la caza:

«Habiendo padecido un error en la Circular número 413 («Boletín Oficial del Estado» número 305, de 1-11-43), al señalar los precios de las liebres, y siendo al mismo tiempo conveniente hacer una clasificación en las palomas, queda anulada ésta y redactada como sigue:

Madrid, Barcelona, Sevilla, Valencia, Zaragoza y Vizcaya

Conejos (incluso caseros), con o sin piel, 10,50 pesetas kilo.

Liebres, con o sin piel, 8,50 kilo.

Perdices, pieza, 6,00 pesetas.

Codornices, pieza, 4,00.

Palomas, caseras y de Echalar, pieza, 5,00 pesetas.

Palomas zurita (de tiro), pieza, 3,00 pesetas.

León, Zamora, Salamanca, Valladolid, Palencia, Burgos, Sorla, Logroño

Avila, Toledo, Ciudad Real, Cuenca, Guadaalajara, Cáceres, Badajoz y Segovia

Conejos (incluso caseros), con o sin piel, 7,60 pesetas kilo.

Liebres, con o sin piel, 5,60 kilo.

Perdices, pieza, 4,80.

Codornices, pieza, 2,80.

Palomas caseras y de Echalar, pieza, 3,80.

Palomas zurita (de tiro), pieza, 1,80 pesetas.

Resto de las provincias

Conejos (incluso caseros), con o sin piel, 8,75 pesetas kilo.

Liebres, con o sin piel, 6,60 kilo.

Perdices, pieza, 6,00 pesetas.

Codornices, pieza, 4,00.

Palomas caseras y de Echalar, pieza, 5,00.

Palomas zurita (de tiro), pieza, 3 pesetas.

Los mayoristas habrán de pagar a los productores los conejos y liebres de monte por piezas en lugar de hacerlo por peso, y a las cantidades resultantes de deducir de los precios de venta al público, que anteriormente se señalaban, los gastos y beneficios que se produzcan».

El gobernador civil, Alejandro Alvarez López-Baños.

Dirección General de Seguridad

Policía Armada y Tráfico

Neumáticos

Habiéndose recibido en este Departamento las Cartillas de neumáticos correspondientes a los vehículos cuyas matrículas se relacionan, se da un plazo de un mes para que los propietarios de los citados vehículos puedan pasar por estas oficinas a recoger dichas Cartillas, para ello habrán de presentar el vehículo, con todas las cubiertas que tenga y la documentación correspondiente al mismo.

AVILA

Turismos: S 5760-Fiat. AV-1118-D.K.W. M 63980 Peugeot. AV-1007 Peugeot. SA 3160 Fiat. S 5851-Fiat. M 50272 Ford. M-27776-Hillman. AV 244 Buick. B-42990 Ford. M-45119-Renol.

Camiones: CS-3643-Chevrolet. CU 1126-Ford. AV-614 Chevrolet. AV-1092 Fiat. M-65343-Diamond. SG-838-Ford. AV-1073 3. H. C. AV-1059 Volvo. ZA 1209 Chevrolet SG-1631-Dodge. SG-1112-Reo. AV-952-Chevrolet.

El teniente jefe de la Sección

Centros de Enseñanza Privada

La orden del Ministerio de Trabajo regulando la reglamentación de trabajo en la enseñanza privada, tiene vigor u obligatoriedad a partir del 1.º del mes en curso.

Interesa a las Direcciones de dichos centros su información en el Servicio Nacional de Seguros Libres, del Instituto Nacional de Previsión o sus Delegaciones provinciales, sobre la forma de contratar las pensiones de retiro que se determinan. El carácter de este Seguro aconseja no demorar su contratación.

La tramitación de los expedientes para obtener los beneficios de los Seguros Sociales (Accidentes del Trabajo, Maternidad, Subsidio Familiar y Subsidio de Vejez) se hace «sin intermediarios», ni «comisionistas». Infórmate en el Instituto Nacional de Previsión. Reyes Católicos, 15, Avila.

Organización Nacional de Ciegos

Delegación de Avila

Reposo Municipal

Plaza de la Victoria

Lista de los números premiados del CUPON PRO-CIEGOS correspondiente al sorteo celebrado el día 11 de noviembre de 1943.

Premiado con 25 pesetas el número 269.

Premiados con 2'50 los números 069; 169; 369; 469; 569; 669; 769; 869; 969.

COMPRE USTED

Calzados García

Martín Carramolino, 24

(Bajada a la Posada de la Fruta)

Ningún artículo usado podrá venderse, según lo dispuesto en la legislación vigente, a mayor precio del 80 por 100 del señalado en la tasa.

Amplia labor en Santander de la Obra Sindical del Hogar

En la capital, 301 viviendas en construcción. Poblados de pescadores en Maliaño, Colindres y Laredo

SANTANDER.—Para la construcción de un grupo de 140 viviendas protegidas han sido adquiridos 6.838 metros cuadrados de terreno, cuya escritura de compra fué firmada hoy en la Delegación Provincial sindical. Dichos terrenos pertenecían a los Salesianos y han sido vendidos en 470.000 pesetas.

Con este nuevo grupo de viviendas, las construidas por la Obra Sindical del Hogar ascienden a 301 en el casco de la población. El plazo de construcción de estas nuevas casas se ha fijado en año y medio. La Obra Sindical del Hogar tiene en construcción dos importantes grupos de viviendas protegidas: el primero de ellos se denomina «Los Santos Mártires», y consta de 161 casas, tres tiendas y cuatro almacenes.

Su presupuesto, incluido el valor de los terrenos, es de pesetas 4.498.520,22. De estas 161 viviendas, 35 están ya terminadas y habitadas por sus beneficiarios; 40 más serán entregadas en breve, y el resto tiene muy adelantadas ya las obras. El segundo grupo en construcción es el poblado de pescadores de Maliaño, que se compone de 521 viviendas, Casa del Pescador, mercados, almacenes, escuelas, capilla, lazareto, etc., etc. En este proyecto y en su financiación han contribuido preferentemente el jefe del Instituto

de la Marina y jefe del Sindicato Nacional de Pesca, Marqués de Valterra. Debido a su enorme capacidad, las casas de este grupo se van construyendo por fases, que salen a subasta consecutivamente. Ya se ha adjudicado la construcción de las dos primeras fases, que comprenden 108 viviendas, seis almacenes, Casa del Pescador y mercado. También en el próximo semestre se comenzarán a edificar los grupos de poblados de pescadores de Colindres y Laredo, así como otro de 15 viviendas en Ramales de la Victoria, a base de edificios aislados con espaciosas huertas. En este último proyecto se invertirán, aproximadamente, 485.600 pesetas. Se hallan iniciados también los expedientes de expropiación de unos terrenos en Nueva Montaña para construir 94 viviendas aisladas o gemelas, destinadas a obreros y empleados de aquella factoría, con un presupuesto de 2.685.171,06 pesetas.

De todo lo proyectado para un futuro próximo, hay que destacar el grupo «Fermín Sanz Orrio», de 140 viviendas protegidas: que se construyen en la calle de Vías. Este grupo, en el que se invertirán 4.500.000 pesetas, se alzarán sobre los terrenos cuya escritura de compra ha sido firmada en la Delegación Provincial de Sindicatos. (Cifra).

Kaleidoscopio mundial

El afán de notoriedad y el deseo de conocer sensaciones que nadie hubo conocido, hizo famosos a los norteamericanos como individuos excéntricos. No afirmamos que la fama se ajuste en todo a la realidad, pero que los estadounidenses hicieron cuanto les fué posible para cultivar su excentricidad no cabe dudarlo. El siguiente caso es una prueba.

En la población de Wikesbarre (Estados Unidos) se celebró una boda, cuyos contratantes Mr. y Mrs. Mel Spence, a propuesta de la novia, apenas terminada la ceremonia nupcial, tomaron un ascensor de una mina y se lanzaron a la profundidad de la tierra en una mina de antracita donde pasaron la luna de miel a más de trescientos metros de profundidad donde se habían hecho preparar una alcoba, un comedor y una cocina.

El mes que los recién casados pasaron bajo tierra le amenizaron con sus deliciosos paseos por galerías abandonadas, pozos, cuerdas y otros amenos lugares, que les sirvieron de encanto y distracción, según manifestaron al salir a la superficie. Tan encantado salió el matrimonio de su excursión a las entrañas de la tierra que no volvió a aparecer por una región minera, lo que no impidió que constantemente recordara en sus conversaciones su viaje nupcial.

El sistema de venta a la puja como se sigue en España y otros países, ha llegado también al Japón, donde se practica con una modalidad que le hace menos escandaloso, más discreto y quizá también menos beneficioso para el que subasta, debido a que no dá lugar a establecer pugilatos entre la vanidad de los distintos pujadores, a lo que en infinidad de ocasiones se debe que un artículo adquiera precios increíbles.

Las subastas en el imperio nipón se celebran con gran solemnidad. Los concurrentes no hacen las pujas en altavoces sino que anotan la cantidad y su nombre en un papeletito que depositan en una caja cerrada. Como el subastador no conoce ni el número ni la cuantía de las pujas, no puede esgrimir éstas para incitar el deseo de los concurrentes o elevar la cantidad de las pujas depositadas. Cuando ya nadie quiere depositar ofertas en la cajita, se abre ésta y a la papeleta que ofrezca más cantidad por el artículo subastado se le adjudica éste.

A principios del presente siglo el Departamento de Sanidad de París consideró intensamente interesante poseer un antecedente de la importancia que pudiera tener la existencia de ratones en la capital y para ello ordenó que hiciera una estadística de todos los roedores que se mataban en la ciudad. El resultado fué el siguiente: En los mercados centrales, 80.000; en los de barriada, 25.000; en los mataderos de reses para el consumo, 120.000; en tiendas de corderos, 300.000; en casas particulares, 500.000; en las tenerías, 100.000; en calles, cuevas y bodegas, 110.000 y muertos por venenos 200.000. Aparte de la mortandad natural el resultado que se obtuvo con tan curiosa estadística fué que París sufría una verdadera invasión de roedores.

El Calendario que la Sección Femenina ha editado para 1944 es la mejor agenda para el hogar. Además guarda entre sus páginas una magnífica selección de reproducciones artísticas y de fotografías, recuerdos de los actos más destacados de las fechas más heroicas de F. E. T. y de las J. O. N.-S.

Sección religiosa

Día 13, Sábado.—Santos Diego de Alcalá; Nicolás, o Eugenio, ob.; Arcadio, Pascasio, Probo, Eutiquiano, Pab'ito, niño, mártires.

La misa y oficio divino son de San Diego, con rito semidoble y color blanco.

Mes de Animas

—San Antonio.—Por la tarde, a las cuatro y media, ejercicio del mes de Animas.

Cultura religiosa

EL ESPACIO

II. *Cómo el Firmamento publica la Gloria de Dios.*—1.º Por las distancias. Oid, algunos cálculos de la inmensidad del Firmamento.

El Sol, que nos parece tan pequeño; ocupa un espacio en diámetro igual a ciento doce tierras como la nuestra, o sea 336.000 leguas, y su volumen es 1.330.000 veces mayor que el de nuestro globo; añadid a esto la distancia que hay desde el Sol a la tierra que es de 38.000.000 de leguas y no habréis abarcado lo equivalente a la punta de un alfiler con relación a la inmensidad del espacio.

Algunos cálculos numéricos podrían ayudarnos a concebir lo que nuestra mente puede difícilmente comprender, si la imaginación fuera capaz de seguir atenta a las inconmensurables distancias del espacio. Así por ejemplo: sabemos que hasta hoy los trenes han representado el medio más rápido que ha podido encontrar el hombre para trasladarse de un lugar a otro: pues bien, un tren expreso corriendo a la velocidad de 1.609 metros por minuto podría dar la vuelta al mundo en menos de veinte días si existiera una vía por la cual fuera posible hacer el recorrido directamente y sin parar. Y sin embargo, tales trenes que pasan ante nosotros como una exhalación necesitarían ¡177 años para ir de la tierra al Sol! ¡Cuarenta millones de años para llegar a la estrella más cercana! Añadid luego las distancias de una a otra entre tantos millones de estrellas y decidme ¿quién es capaz de concebir la maravillosa inmensidad del Universo y las distancias inconmensurables del espacio? Pues quizá es más admirable.

2.º Por el número de los astros.

2.º Por el número de los astros.

COMO GUARDAN ALGUNAS POBLACIONES SU TRADICION

No es extraño ver, en muchos lugares castellanos, manifestaciones denunciadoras del entrañable amor que en ellos se siente por la tradición a la que se rinde así un culto fervoroso que es como enseñanza y estímulo. Algunas de esas manifestaciones tienen un fondo significado del espíritu indomable de nuestro sentido de independencia y amor a todo lo que encierra el sentimiento de Patria.

El caso de los dos hombres que cubiertos de musgo desfilan dando guardia a la bandera de Béjar que figura en primer término en la procesión del Corpus que se celebra en dicha población, es un testimonio de ese acendrado culto a la tradición. Nadie recuerda de cuando data tal costumbre, no existe ninguna documentación, escrito, pintura o grabado que pueda servir para justificar el que en tal solemnidad religiosa la bandera del pueblo castellano desfile guardada por dos hombres cubiertos de musgo cargados con dos enormes mazas revestidas de la misma hierba. Pero si no existe una prueba fehaciente que justifique esa manifestación tradicional, no ha desaparecido a través de los siglos el amor a la tradición, el culto al hecho heroico que dió lugar a esa manifestación y que va transmitiéndose como una plegaria a través de las generaciones del lugar asimismo semejante a una espiritual lámpara votiva en honor de los antepasados

Porque las otras estrellas distan enormemente de nosotros más que el Sol: tanto que a pesar de recorrer la luz trescientos mil kilómetros por segundo tarda en llegar a la tierra—por ejemplo la de la estrella polar—¡treinta y seis años y medio! y la de otras tarda miles y miles de años...! ¡Cuánta será la grandeza de los espacios con tantos astros, sólo comparables en número al polvo de la tierra, y con tan enormes distancias entre sí? ¡Qué imagen de la inmensidad!

¿No deducís de aquí el formidable poder de Dios? ¡Cuán poderosa será la virtud divina que ha trazado ese camino maravilloso a tantos astros, y los sostiene suspendidos en el espacio; y ha calculado su peso y velocidad tan exactamente que no se encuentren... ¡Qué grandeza la de Dios! ¡Y qué bondad manifiesta hacia nosotros para quienes ha creado tan inefables obras...!

Figurémonos ahora un hombre blasfemando de ese gran Dios y decidme si no es bien patente o la locura de ese miserable o la necesidad de un infierno eterno!

3.º Por la hermosura de los espacios.—Si nos atuviéramos al infierno de nuestros sentidos diríamos que el cielo era una inmensa bóveda azul y las estrellas pequeños y brillantes agujeros o lámparas de ella suspendidas... y sin embargo no es así el espacio mismo repleto de una atmósfera o masa de aire ligeramente transparente y cargada de un sin número de gotas de agua azules que al ser atravesadas por los rayos solares presentan ese color azulado que es el propio del agua.

Su color negro hubiéramos entrecalcado y definido notablemente a la vista. El rojo o blanco ofendería también a nuestros ojos. El amarillo quedaba reservado para la aurora como el verde para pintar la sombra terrestre... El azul hace resaltar mejor la brillantez de los astros, nos prepara y defiende al recibir los rayos del Sol, y nos despierte de él y nos conduce suavemente hacia la negrura de las tieblas...

¡Oh bondad infinita de nuestro Dios que con tantas maravillas nos regalal

¿Cómo será su hermosura! ¿Y nos costará trabajo venir a la Iglesia y postrarnos ante un Dios tan grande y tan bueno?

F. E.



Quando su estómago funcione mal...

...no tome productos que tengan substancias que puedan ser peligrosas. Recurra siempre a los que se usan para ancianos y niños de pecho.

En los casos de acidez y dolor de estómago es maravilloso el

DIGESTÓNICO

del Dr. Vicente

VENTA EN FARMACIAS

(Censura sanitaria número 50)

CASA BLANCA

Pedro Cauchepin Simonetta

PLANTAS — ARBOLES — PARQUES — JARDINES

Avenida José Antonio, 31, piso C-28. Teléf. 20480, provisional

VIVERO: Dehesa de la Villa y Torrelodones

MADRID

ABRIGO PIELES

reformas, cortidos, tintes, precios económicos. Bolsa, 13. MADRID.

IMPRESIONES

PERDIENDO EL TIEMPO

Por Francisco CIMADEVILLA.

Vamos a perder un poco el tiempo al trazar unos comentarios dedicados a un tema que no está de moda. Sin embargo, nos decidimos a ello porque si el tema resulta poco actual, estamos seguros que, Deo volente, se pondrá de moda sin que pase mucho tiempo, pues nos hacemos la ilusión de que no será tan larga la guerra como nos pronostican.

Unas noticias, publicadas en el mismo día, nos han sugerido estos comentarios que a muchos parecerán demodé. Estas noticias son cuatro y, como decimos, la prensa las dió a conocer el mismo día.

En una de ellas se da cuenta de que los Estados Unidos han gastado en la guerra durante el mes de octubre la triolera de 7.000 millones de dólares. En otra, de que un Comité de la Cámara de Representantes en Washington acaba de aprobar la concesión de 15 mil dólares para acudir en ayuda de la desesperada situación de Puerto Rico, minado por el hambre y la miseria. Otra, de que Londres, «después de un debate que duró 18 minutos», había aprobado la Cámara de los Comunes un crédito de 1.250 millones de libras esterlinas, «que es el mayor de los concedidos hasta ahora» con destino a la guerra actual. Y la última, de que en la propia Cámara inglesa «se desarrolló un gran debate en torno al hambre que reina en la India» donde la mortalidad, directa o indirectamente originada por ella, se eleva en Calcuta y «solamente en dos meses», a 3.000 personas.

Haga el lector un somerísimo cálculo de lo que se podría hacer con el dinero que destinándolo pueblos a elementos de destrucción fuera utilizado en otros menesteres, y verá que se podría remediar admirablemente la situación de todos los indigentes de la tierra... aunque se quisiera emplear con ellos mayor esplendor que la que usó el Capitolio yanqui con la isla montañosa, exuberante y congestionada que se llama Puerto Rico, «hijastra de la economía de los Estados Unidos».

Unos diez mil millones de dólares gastan mensualmente, como hemos visto, sólo dos de los pueblos que están en guerra. ¡Diez mil millones de dólares destinados a sembrar la muerte, el terror, el hambre y la miseria, la desolación y la ruina! ¡Diez mil millones como quien no dice nada! Que vienen a ser doce o catorce veces —más bien más que menos— los presupuestos anuales del Estado español.

A este propósito recordamos que en tiempos de la Dictadura del general Primo de Rivera se destinaron a repoblación forestal, firmes especiales, confederaciones hidrográficas, ferrocarriles, etc., sumas que no llegaron, todas ellas juntas, a lo que gastan esos dos pueblos en poco más de una

semana de guerra. Y esas cantidades, que comparadas con estas resultan ridículas y mezquinas, sirvieron para suprimir totalmente el paro obrero e impulsar la riqueza de una nación.

Y al referirnos a los dos pueblos que hemos citado, no hemos querido decir que sólo ellos proceden de manera distinta a como lo hacen los demás que se encuentran en su caso y están en lucha. No. Y sabemos que es la guerra la que obliga a los pueblos a no reparar en gastos ni escatimar sacrificios. Pero resulta dolorosa que en tiempos de paz presida la cautela y la parsimonia en conceder créditos para obras reproductivas y en guerra se lancen los millones sin tasa ni medida para la destrucción y la miseria.

Asustan los millones que se han gastado en esta guerra, y asusta el pensar en los que han caído y caen y en las riquezas artísticas que se han destruido y se destruyen. Merecen los móviles que en ella se ventilan los cruentos y cuantiosos sacrificios que la guerra causa? Sería difícil decirlo, entre otras razones porque los que se invocan hoy son distintos a los que se utilizaron al estallar el conflicto. Empero, nosotros estimamos que la obcecación no deja reflexionar a los que van a la guerra, porque si no se darían cuenta de que resulta un mal negocio el dejar que las armas desplacen a la razón.

En Kier y Chernigov se están librando dos grandes batallas

La defensa alemana causa estragos en las masas que los bolcheviques lanzan al combate sin descanso

Parte del Este

CUARTEL GENERAL DEL FUHRER, 11.—El Alto Mando de las fuerzas armadas alemanas comunica:

«Los renovados ataques soviéticos al sordoste de Kerch han sido todos rechazados, menos uno.

El enemigo atacó infructuosamente cerca de Perekop y al norte de Kivov Roig.

No se señalan combates de importancia en los demás puntos del sector meridional del frente Este.

En la región de Kiev, los bolcheviques han proseguido sus ataques con fuerzas superiores en número. Al oeste de la ciudad de Kiev, nuestras tropas están empeñadas en dura lucha defensiva con un enemigo que avanza. En cambio, al sudoeste de la capital de Ucrania, el asalto soviético se ha demorinado con sangrientas pérdidas para el adversario. Nuestros contraataques han ganado terreno, a pesar de la encarnizada resistencia opuesta por el enemigo.

Al noroeste de Chernigov, el enemigo intentó romper nuestro frente mediante el empleo en masa de artillería pesada y varias divisiones acorazadas, en un terreno muy reducido. Continúa la batalla. Un solo Cuerpo de ejército alemán destruyó 180 tanques e inutilizó otros 31. Nuestras fuerzas aniquilaron a cuantos destacamentos de caballería rusa intentaron acercarse a sus posiciones.

Durante todo el día de ayer se libraron encarnizados combates al noroeste de Smolensko con tropas

Mr. Eden ha informado a la Cámara de los Comunes sobre la Conferencia de MOSCU

En ella se han pactado los planes de guerra, y sobre todo se ha tratado de la organización del mundo después de la paz

LONDRES, 11.—El ministro de Asuntos Exteriores, Eden, ha hecho hoy su anunciada declaración sobre la conferencia de Moscú en los Comunes. Antes de la sesión rehusaba gran expectación entre los miembros de la Cámara. En la tribuna diplomática se encontraban numerosos embajadores, y en la destinada al público figuraban el general Smuts y las señoras de Churchill y Eden.

El ministro fué recibido con aclamaciones al entrar en la Cámara. Empezó diciendo que el resultado de la conferencia de Moscú había rebasado sus esperanzas y que las declaraciones publicadas habían sido muy completas, de forma que no podía añadir muchos datos nuevos, aunque sí exponer algunos comentarios y dar una impresión personal de las negociaciones.

«Al recordar los quince días que hemos pasado trabajando en la capital soviética —siguió diciendo—, puedo afirmar con entera seguridad que esta labor ha dado nuevo calor y nueva confianza a nuestras relaciones con nuestros amigos norteamericanos y soviéticos. Los resultados positivos de la conferencia me

parecen bastante tangibles; pero la atmósfera de interés y confianza mutuos es que se han desarrollado las conversaciones harán para mí de este acontecimiento una fecha memorable. Raras veces he actuado bajo una presidencia que diera más prueba de paciencia, habilidad y buen juicio como las demostradas en esta ocasión por Molotov. Los éxitos que obtuvimos se deben, en gran parte, a su manera de desarrollar el orden del día, generalmente largo y complicado.»

Luego de dedicar un homenaje a la figura de Hull, Eden declaró: «Desde el principio de las conversaciones tuvimos presente en nuestras conciencias que el porvenir de millones de seres dependía del resultado de nuestros trabajos, y por ello nos sentimos más determinados aún a hacer todo lo posible para llegar a un acuerdo completo. Nuestra presencia en torno a la mesa se hizo sobre la base de una completa igualdad.»

Después de poseer de relieve que por razones evidentes no podía añadir nada a lo publicado sobre decisiones militares, el ministro prosiguió: «El resultado de nuestras discusiones a este respecto no podrá darse a conocer al público sino en la medida de su desarrollo, a expensas del enemigo común. Espero y estoy seguro de que este desarrollo será, en general, satisfactorio. Creo que estas discusiones militares beneficiaron a nuestras relaciones mutuas por el examen profundo y claro que se hizo. No hubo tendencia en ningún delegado a eludir cualquier dificultad o las cuestiones de importancia que planteaban los debates militares.»

Refiriéndose a la declaración de las cuatro naciones, Eden dijo que no podría haber mejor prueba de la penetración y cualidades de Hull, como hombre de Estado, que dicha declaración redactada por el secretario norteamericano. «El principio aceptado en este documento —agregó— es en sí, probablemente, la de-

claración de más alcance que hemos adoptado. La importancia de esta declaración reside en la forma en que subraya la decisión de los cuatro Gobiernos de continuar nuestra colaboración y cooperación después de la guerra. Es absolutamente esencial que exista entre nosotros un organismo especial, por encima del mecanismo diplomático, por medio del cual nuestro país y sus grandes aliados puedan trabajar en conjunto y de manera continuada, así como concebir rápida y eficazmente sus puntos de vista sobre numerosos problemas políticos que se desprenden de la situación bélica.

Toda nuestra experiencia de esta guerra nos ha mostrado que existe la necesidad urgente de un organismo de esta clase. Quizá la labor más importante realizada en la conferencia haya sido la de adoptar medidas para la creación de dicho organismo.»

Eden afirmó que la Comisión consultiva europea será creada inmediatamente. «Su labor —aclaró— será la de estudiar y asesorar a los tres Gobiernos sobre todas las cuestiones que estos Gobiernos decidan, de común acuerdo, someter a su jurisdicción. Nuestra finalidad es poder hacer previsiones, utilizando el organismo referido, y elaborar planes para afrontar los problemas que surjan en el porvenir.

Si logramos esto, podremos evitar retrasos y desacuerdos fáciles de producirse en el caso de que cada uno de nosotros preparara los planes separadamente. Debo subrayar que no se trata de un organismo ejecutivo. Es la pieza de una maquinaria creada para comodidad de los tres Gobiernos interesados, y nunca un instrumento para imponer sus puntos de vista a los demás. Hay que dar la cara a la realidad. Es, principalmente, a estas tres potencias a quienes incumbirá la responsabilidad de asegurar que esta guerra vaya seguida de una paz duradera. Si estamos de acuerdo, no existirá ningún problema que no sea susceptible de ser solucionado. Si no estamos de acuerdo, no podrá entreñarnos que cualquier acontecimiento internacional pudiera convertirse en un problema también internacional.»

Anunció el ministro que inmediatamente será creada la organización

que se encargará de estudiar la política de los aliados respecto a Italia, y que, a su juicio, este Consejo para Italia será de gran utilidad al asegurar una política común acerca de dicho país. Declaró que en la conferencia de Moscú se tuvo el corriente a los delegados soviéticos sobre la historia del Gobierno militar aliado en Italia y sobre los principios que fueron inspiradores de este Gobierno. «A consecuencia de ello —añadió— y de nuestros debates, no encontramos ninguna inconveniente para llegar a un acuerdo sobre la declaración relacionada con la política a seguir en Italia, declaración que por sí misma fué un elemento importante para crear una atmósfera de acuerdo entre nosotros.

Si el mecanismo creado en la conferencia funciona bien, todas las razones inducen a esperar que podrá contribuir sustancialmente a ganar la guerra, y, más aún, a ganar la paz.»

Seguidamente, Eden dijo que se habían cambiado impresiones sobre las responsabilidades económicas futuras, y que los tres países representados estuvieron en completo acuerdo sobre el programa para estudiar tan vastos problemas.

«La última ocasión que hubieran podido tener los alemanes para sembrar el desacuerdo entre las tres potencias aliadas —afirmó—, ha sido completa y finalmente destruida.»

Eden leyó seguidamente la declaración concerniente al «juicio y castigo de los criminales de guerra», siendo vivamente aclamado por la Cámara.

Refiriéndose al resto del orden del día de la conferencia, el ministro declaró: «No ha habido ninguna cuestión europea de importancia que no haya sido tratada por nosotros en una forma o en otra. No voy a pretender que estuviéramos de acuerdo con todos los puntos, pero ahora conocemos estos puntos de vista de cada uno de los participantes.

«La Asociación angloamericana-soviética está basada —siguió diciendo— sobre los firmísimos cimientos del interés común en la paz y sobre la garantía de que ningún agresor pueda romper de nuevo esta paz.»

Eden negó energicamente que la conferencia de Moscú pudiera significar una forma cualquiera de dictadura impuesta por las tres potencias citadas. «Estas potencias —dijo— necesitarán el consejo de otras, y el organismo creado actualmente no excluye otras modificaciones en el porvenir.»

Respecto a su entrevista con el ministro turco de Asuntos Exteriores, Eden hizo la siguiente declaración: «Cambiamos impresiones sobre la situación general, a la luz de los resultados obtenidos en la conferencia de Moscú. Mi colega turco ha regresado a Ankara para informar a su Gobierno acerca del resultado de estas conversaciones. Entretanto, nada más puedo decir.»—EFE.

La campaña italiana

Parte alemán

GRAN CUARTEL GENERAL DEL FUHRER, 11.—Comunicado del Alto Mando de las fuerzas armadas alemanas:

Italia meridional: Continúa la lucha por la posesión de cotas dominantes al oeste del Volturno, defendiéndose nuestras fuerzas contra los renovados asaltos de poderosas fuerzas norteamericanas. En el curso de encarnizados combates cuerpo a cuerpo, nuestros soldados reconquistaron dos cotas infligiendo sangrientas pérdidas al enemigo. En los demás sectores del frente sólo se registraron encuentros entre patrullas.»—EFE.

Parte aliado

CUARTEL GENERAL ALIADO DE AFRICA DEL NORTE, 11.—El comunicado oficial dice:

«Mar: El 9 noviembre, al atacar, varios destructores británicos que operaban en aguas al sur de Valona entablaron combate con un «ferry» Siebel enemigo, que transportaba gasolina y munición. El «ferry» e incendió yéndose a pique poco después. De las tres lanchas rápidas que le escoltaban sólo una logró escapar.

Tierra: A lo largo del frente del V Ejército el enemigo opuso tenaz resistencia, lanzando numerosos pero pequeños contraataques contra nuestras fuerzas, todos los cuales fueron rechazados. Han sido conquistadas varias cotas más de importancia.

En el frente del VII Ejército hubo muy mal tiempo. Sobre las posiciones alpinas cayó abundante nieve. Las vanguardias británicas han alcanzado la ribera del río Sangro. Más al sur se efectuaron algunos avances.

Aire: La fábrica de cojinetes de Villar Perosa fué nuevamente atacada ayer por bombarderos pesados de las fuerzas del noroeste africano, escoltados por cazas de gran radio de acción. Dichos aviones atacaron también el puente y la estación de enlace de Bolzano.»—EFE.

EMPRESARIO

Con el Subsidio de Vejez prepara el bienestar de los que contribuyan a tus ganancias. De tu diligencia en la afiliación y pago de cuotas depende la eficacia de la Ley que regula ese avance del progreso social en España.

¿Quieres curar sus gallinas, —y que pongan huevos mil?— pues buen remedio, señora —¡¡compre V.!!

AVE-SANIL

Clinica de Calzado

Reparaciones en suela y goma. Especialidad en públis.

CASA GUERRA

Piata Santa Teresa, 14. Teléfono 257.

Pensión Madrid

SAN MATEO, N.º 6. Habitaciones gran confort. Cuarto de baño y calefacción. Cocina esmerada. (Junto Metro Tribunal). Teléfono 26310. MADRID.

POTENTE COMPAÑIA

extranjera Seguros, precisa representantes bien relacionados para capital y para cabezas de partidos. Fuertes comisiones. Escribir núm. 909. ALAS. Alcalá, 32. MADRID.

Toldos de lona

impermeables, en alquiler y ventas para cubrir vagones, camiones, mercancías al descubierto, etc.

Sánchez Moñita, hijo

Oficinas: Prior, 5, pral. Teléf. 1270. Almacenes: Los Zúñiga, 4.

Apartado, 68.

Telegramas: «Hisafil». Salamanca.

Publicidad R. E. L. Salamanca

150 PLAZAS AUX. MARRUECOS

Exámenes en enero. Instancias hasta el 10 de diciembre. Sueldo 7.000 pesetas. Se admiten señoritas. REGALAMOS PROGRAMA. Contestaciones terminadas que comprenden: Geografía, Historia, Organización, Ortografía y Problemas; precio 75 pesetas. Pedidos contra reembolso. Diríjirse a ACADEMIA MURO, Correo, 4. Madrid.

JULIO LASTRAS

CANTERO Y MARMOLISTA

Masarnación (Carrtera del Cementerio)

Se hacen toda clase de trabajos en piedra de mármol y granito

EDICTO

Don Perpetuo Sánchez Fuentes, juez de Primera Instancia de Piedrahita (Avila).

Por el presente se anuncia tramitación expediente ausencia legal de Leocadia y Manuela Chaves de Miguel, hijas de Ezequiel y Filomena, casadas Santiago Hernández Rodríguez y Wenceslao de Rios Zamora respectivamente, se ausentaron Brasil ha más diez años, vecinos Zapardiel de la Cñada, lo que se hace público a efectos artículo 2042 reformado Ley de Enjuiciamiento Civil, ins-tado su hermana María Chaves de Miguel.

Dado en Piedrahita a veintidós de Septiembre de mil novecientos cuarenta y tres.—El juez de Primera Instancia, Perpetuo Sánchez Fuentes.—El secretario judicial, Cesáreo González.

LUZ EN LAS TINIEBLAS

Por J. Mayoral Fernández.

Los primeros soplos del Otoño han ido dejando desiertas las calles de Avila en la noche. Hielas ya intensamente. En el paseo del Rastro es donde se nota quizá más esa situación de soledad. Sumida en ella la alameda que domina el valle, contemplaba más emocionadamente el chorro de luz que vierte con intermitencia la ermita de Nuestra Señora de Sonsoles. El que ya llamaban muchos, desde que se instaló en el pasado julio, faro de la Virgen en el Valle Amblés. Luz en las tinieblas.

Cuando me contaron la tragedia durante la dominación roja que hizo tristemente célebre el faro de Santander, quedé horrorizado. Yo había subido muchas veces a él para ver la extensión de mar que preñaba. Y para admirar su foco proyector del chorro de luz, alegría en la inmensidad del mar que anunciaba la proximidad del puerto. Luz en las tinieblas.

La de este faro me parecía que se había entenebrecido con el recuerdo de ser arrojada al mar, con piedras a los pies, junto a él, tanta gente que no cometió otro delito que creer en los postulados de caridad y amor de la civilización cristiana que hacían de la fe luz en las tinieblas.

Así brilló en la ermita de Nuestra Señora de Sonsoles una lámpara, óleo de Aaron, sostenida por los célebres gremios de la Carda de Avila. Hasta el llamado siglo de las

luces. El que, dejó entenebrecidas éstas por los crímenes políticos y sociales de la Revolución francesa. Cuando la iglesia de San Vicente vendió «El Batán» de su propiedad porque, como dice la escritura de venta, «había que tejer a la moda inglesa».

La iglesia de San Vicente era entonces la que sostenía la luz pendiente en un farol ante la imagen de la Guis. Avalega a la de la portada del Hospital de Peregrinos ante la imagen de la Virgen de Sonsoles. Las dos únicas que iluminaban la noche en Avila.

Tan oscura así la ciudad que un corregidor, el último corregidor, proponía se pintasen todas sus casas de blanco para proteger más el peso del transeunte. Eran los días que se apagaba la luz de la lámpara de Sonsoles por disolución del gremio de La Carda. Y, a poco, aparecían en el Puente unos parquises amenazando de muerte los obreros a los patronos de la industria textil.

Esta industria, básica de Avila en los siglos, desapareció a los pocos años. En el momento que comenzaba en la ciudad el alumbrado público por aceite. Luego mejorado por el de petróleo. Y, por último, por electricidad que hoy sostiene ese foco de la ermita de Nuestra Señora de Sonsoles, agrandado en su soledad estas noches. Luz en las tinieblas.

Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

SECCION FEMENINA

Campaña contra la difteria

La Sección Femenina de la Falange, persistiendo en su gran empresa de cuidar la salud de los niños españoles, reanuda la campaña de vacunación antidiférica que durante el pasado año se iniciara y durante la cual llegaron a vacunarse contra la difteria 500.000 niños. Los resultados beneficiosos obtenidos y el ambiente favorable que se logró conquistar con forzado tesón, justifican la necesidad de insistir en esta importante tarea sanitaria.

La Difteria, grave enfermedad y especialmente peligrosa para la infancia, es hoy una dolencia evitable por medio de la vacunación. ¿Qué madre habrá capaz de exponer a su hijo al trágico peligro de la asfixia que la difteria pudiera ocasionarle, por no haberle vacunado oportunamente? Pensad la responsabilidad que contraéis permaneciendo indiferentes a los consejos que estos días os estamos dando.

Si desoyendo estos consejos no

vacunáis a vuestros hijos contra la difteria y un día llegasen a enfermar de ese grave mal, no será fácil perdonaros vuestro lamentable olvido. Por otra parte, nada tenéis que temer de la vacunación antidiférica. Esta vacuna no le duele al niño ni le origina molestias de ninguna clase, es completamente inofensiva y no tiene otra acción que la de proporcionar al niño el inmenso beneficio de evitarle una de las más peligrosas enfermedades que puede padecer.

Por amor a vuestros hijos, por la atención que merece la Patria es preciso que todos los españoles prestemos nuestra colaboración en esta campaña de vacunación antidiférica resistiendo al sacrificio desinteresado de la Falange y al llamamiento de las Autoridades Sanitarias.

Es deber de todos prestar vuestro concurso a esta labor sanitaria importante que tiende a consentir una infancia sana y numerosa, base fundamental de nuestra política demográfica y consigna de nuestro Caudillo.

Goebbels expone el peligro comunista para Europa, caso de que Rusia triunfara sobre el Reich

BERLIN, 11.—«Los soviets no consiguen convencer a nadie de que el bolchevismo no constituye el mayor peligro que puede amenazar a los pueblos civilizados, y son sus aliados plutócratas los que se esfuerzan en dar al mundo esa convicción», escribe el doctor Goebbels en un artículo que publica hoy el semanario «Das Reich». Agrega el ministro de Propaganda que el Ejército alemán es hoy una fuerza gigantesca cuya misión es acabar con el comunismo; si no lo consiguiera ninguna fuerza podría detener al bolchevismo vencedor del Reich, y aterra lo que sería entonces de Europa. «No bastan las palabras para describir lo que ocurriría entonces a todos los pueblos europeos.» Afirma luego que incluso el pueblo inglés se va dando cuenta del peligro bolchevique.

Se ocupa a continuación el doctor Goebbels de los resultados de la Conferencia de Moscú, donde —dice— los anglosajones han tratado, sin duda, de disuadir a los soviets de sus ambiciones territoriales. Precisa que en el comunicado tan sólo se ha hablado de Austria—a la que no había por qué mezclar—y no se alude a Polonia, Finlandia, Países bálticos y Dardanelos. A juicio del ministro, los resultados de esa Conferencia constituyen una derrota diplomática anglosajona.

«Un invierno de dura prueba, pero no podemos retroceder»

Hace resaltar que el pueblo alemán ha soportado hasta ahora el peso que supone esta terrible lucha con un entusiasmo y un espíritu de sacrificio que merece la admiración del mundo, y que los dirigentes del Reich están firmemente decididos a proseguir esa batalla hasta la victoria final, para conseguir así la seguridad nacional e individual del pueblo alemán. Tras de aludir a los contratiempos sufridos en el verano, afirma que el otoño no disminuirá la carga que pesa sobre Alemania, a la que espera un invierno que la someterá a dura prueba; «pero —añade— nuestra confianza y nuestras probabilidades de triunfo siguen siendo inquebrantables. Nadie en Alemania piensa en transigir. Sabemos que esta guerra, con todos sus sufrimientos, es mejor que la paz que el enemigo nos impondría y, por tanto, hemos quemado los puentes detrás de nosotros y no podemos retroceder.» Afirma el doctor Goebbels que la victoria será un día la coronación de la sublime bravura del pueblo alemán. —EFE.

mente decididos a proseguir esa batalla hasta la victoria final, para conseguir así la seguridad nacional e individual del pueblo alemán. Tras de aludir a los contratiempos sufridos en el verano, afirma que el otoño no disminuirá la carga que pesa sobre Alemania, a la que espera un invierno que la someterá a dura prueba; «pero —añade— nuestra confianza y nuestras probabilidades de triunfo siguen siendo inquebrantables. Nadie en Alemania piensa en transigir. Sabemos que esta guerra, con todos sus sufrimientos, es mejor que la paz que el enemigo nos impondría y, por tanto, hemos quemado los puentes detrás de nosotros y no podemos retroceder.» Afirma el doctor Goebbels que la victoria será un día la coronación de la sublime bravura del pueblo alemán. —EFE.

Reorganización parcial del Gobierno inglés

Duff Cooper cesa en su cargo

LONDRES, 11.—Oficialmente se anuncia esta noche los siguientes cambios y nombramientos ministeriales:

Lord Woolton, hasta ahora ministro de Abastecimientos, ha sido nombrado ministro de Reconstrucción. Formará parte del gabinete de Guerra y se ocupará de trazar los planes para la edificación en la Gran Bretaña después de la guerra.

Henry Warraton Willis se pasa a desempeñar el cargo de ministro de Sanidad.

Cerros John J. LeMellin, ministro de Abastecimientos.

Ernest Brown, canceller del ducado de Lancaster.

Ben Smith, ministro residente en Washington, para sumiistro de guerras.

Teniente Alan T. Lennox Boyd, secretario parlamentario del ministerio de Producción Aeronáutica.

El ministro sin cartera Sir William Jowitt colaborará con lord Woolton y ejercerá las funciones de portavoz del ministerio de Reconstrucción en la Cámara de los Comunes.

El Rey ha aceptado la dimisión de Alfred Duff Cooper como canceller del Ducado de Lancaster. —EFE.

Avila.—Tip. y Exp. de Sancho Martín

«La Europa civilizada necesita una victoria total sobre el bolchevismo»

Discurso del ministro noruego Fuglesang

OSLO, 11.—En un discurso pronunciado en Bergen, el ministro de Instrucción Pública y Cultos, Fuglesang, ha declarado que la Europa civilizada necesita una victoria total sobre el bolchevismo. «El pueblo noruego —añadió— está de acuerdo en esto y en la conveniencia de evitar que el país entre en la guerra.» Refiriéndose a la política interior, el ministro puso de relieve la fe y la voluntad inquebrantable que animan al movimiento noruego. —EFE.

Ligera mejoría del Obispo de Tortosa

TORTOSA, 11.—El señor obispo ha experimentado una ligera mejoría dentro de la gravedad de su estado. Descansó algo la pasada noche. En el palacio episcopal se reciben numerosos telegramas y llamadas telefónicas interesándose por su enfermedad. El obispo coadjutor no tomará posesión de su cargo hasta dentro de unos días. —(Cifra).

Sánchez Prieto MEDICO PIEL-VENEREAS-SIFILIS

Consejo de ministros en Turquía

(Viene de 1.ª página)

puestos a luchar contra la que fué su más fiel aliada en 1914 o sea Alemania? Como no estamos en Turquía y no tenemos relación alguna con turcos que nos pudieran contestar a estas interesantes preguntas, las quedo en interrogantes y paso a otra cosa muy sustanciosa.

Esos rumores a que antes me refería dicen que la Gran Bretaña quiere repetir en la nación situada al sureste de Europa y al occidente de Asia la faena que ya realizó en Portugal. El inglés pide a Turquía bases para desde ellas batir a Alemania en uno de sus fieles aliados. ¿En cual? En el aliado más importante para el germano: Rumania. ¿Y por qué tanto empeño del anglosajón con esta nación? No es por lo que pueda significar su Ejército valeroso con ser mucho. Es —ya se lo saben ustedes de memoria— porque en la nación rumana está algo más de la mitad de la clove de esta guerra. ¿Y cuál es esa clove? El petróleo, la gasolina sin la cual la guerra habría terminado.

De ella viven los tanques, los aviones y los submarinos. Alemania y sus bravos auxiliares se surten del preciado líquido, en un sesenta por ciento, en los pozos magníficos petrolíferos rumanos, donde está la gasolina más fina del mundo. Si la memoria no me es infiel, cuando Franco, Ruiz de Alda y Durán iniciaron la proeza de atravesar el Atlántico, a Rumania y no a otra parte se acudió en la compra de la gasolina. Es de superiorísima calidad para los motores.

A por el petróleo rumano

Pero no por tierra, que costaría mucha sangre que el patriotismo inglés quiere aborraz. Por otro camino más rápido. Este sí fracasa es menos costoso en vidas humanas. Ya hace dos meses próximamente intentaron la destrucción de las instalaciones de petróleo de Rumania los yanquis. Todos lo recordarán. Fue un tremendo fracaso. Poco daño y muchas pérdidas sufrió el yanqui. Efecto de la enorme distancia que desde el Irak hasta Rumania tenían que recorrer (ida y vuelta) los aparatos de los Estados Unidos desde sus aeródromos situados en el Irak; pocas bombas llevaban y al encontrarse con una fortísima oposición de cazas y antiaviones germanos (los últimos modelos),



Tropas escogidas italianas fascistas, después de prestar juramento para combatir bajo la dirección alemana, reciben los simbólicos banderines de sus batallones. (Foto «Presamundo»).

hubieron de dispersarse, no encontrando en su precipitado regreso aeródromos próximos amigos donde aterrizar. Esto quiere evitarse, ha de huirse de un nuevo fracaso y por otra parte hay que destruir los pozos petrolíferos rumanos de tanta importancia para la marcha de la guerra.

Por hoy nada más.

Frente de Rusia

Siguiendo la táctica habitual en Stalin de atacar con fuerzas enormes hoy en un lugar y mañana en otro con el fin de encontrar un punto donde desmoronar el frente defensivo germano el ruso ha disminuido su presión en Crimea y en el curso del Dnieper inferior. Donde su esfuerzo es gigantesco es en Kiev, sector norte, donde el ruso ha logrado algunos avances, no así en el sector sur del mismo frente donde los heroicos alemanes han frenado por completo a la bestia soviética.

Frente italiano

La resistencia alemana en el sector occidental del frente meridional italiano reviste caracteres de tenacidad y dureza. Los angloamericanos insisten en sus tentativas contra las posiciones germanas al oeste del Volturno y aunque a costa de serias pérdidas han logrado algunas ventajas.

EL SEÑOR
Don Feliciano Encinar Pérez
(DE LA INDUSTRIA DE ESTA CIUDAD)
Ha fallecido en el día de hoy. A los 50 años de edad.
Después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición de S. S.
D. E. P.
Su desconsolada esposa doña Constancia Gil López; hijos Angel (ausente), Emilia y Felisa; madre doña Juana Pérez, viuda de don Natalio Encinar; madre política doña Antonia López; hermanos Vitesinda, Diosdado, Eugenio, Julián (industriales de esta plaza), Elonido (Mecánico), Atenógenes (Hermano de San Juan de Dios) y Olegario (Empleado de la Federación Católica Agraria), hermanos políticos, sobrinos, primos y demás familia.
Participan a sus amistades tan sensible pérdida y les ruegan asistan a los actos que a continuación se relacionan:
Misa de entierro: Mañana, día 13, a las diez.
Conducción del cadáver: El mismo día 13, a las tres de la tarde.
Misa de San Lázaro: El lunes, día 15, a las diez.
Parroquia: Santiago.
Casa mortuoria, Bajada Cerrillo Santiago número 2.
El Excmo. y Rvdmo. Sr. Obispo se ha dignado conceder indulgencias en la forma acostumbrada.

Hoy ha celebrado el Seminario Diocesano la fiesta de su Santo Patrono SAN MILLÁN

En el Seminario Diocesano de Avila se ha conmemorado hoy solemnemente la fiesta de su Titular y Patrono San Millán con devota función religiosa. A las diez y media ofició solemne misa don Justo Sánchez, canónigo penitenciario de la S. A. I. Catedral, asistido por don Ferreol Hernández, maestro de Ceremonias de la misma, y don Gordiano Martín Ahumada.

El profesor del Seminario, don Antonio Alfín, ocupó la Sagrada Cátedra, pronunciando el panegirico del Santo.

Al acto asistió el Excmo. y Reverendísimo Sr. Obispo de la Diócesis, que ocupó su trono al lado del altar acompañado de don Castor Robledo, magistral de la Catedral y secretario cancler del Obispado, y don Baldeomero Jiménez Duque, rector del Seminario, figurando también, todo el Claustro de Profesores y seminaristas del mismo, así como numerosos sacerdotes y representaciones de las Ordenes Religiosas.

Por la tarde se cantaron vísperas solemnes en las que ofició el señor Rector del Seminario, don Baldeomero Jiménez Duque.

Apertura de curso en el Seminario Menor de Arenas de San Pedro

Ayer se celebró el acto de Apertura de Curso en el Seminario Menor de Arenas de San Pedro. El suntuoso salón terraza fué convertido en Capilla, donde se cantó misa solemne oficiada por el señor Vicerrector.

El párroco de la Villa, don Marcelo Gómez Matos, que ostentaba en el acto la representación del excelentísimo señor Obispo, tomó jura-

DE SOCIEDAD

Natalicio

Ha dado a luz felizmente un hermoso niño, al que se impondrá el nombre de su padre, la esposa del bizarro cbo de la Comandancia de la Guardia Civil destinado en las oficinas de Mando de la misma, don Valentín Rivas Velarde. (Nacida Ascensión Hernández). Enhorabuena.

Viajeros

Ha salido para Madrid la señora doña Vicenta Mousares, viuda de Paradinas.

Misas

Las que mañana sábado se celebran a las nueve y media y a las diez en la parroquia de San Juan serán aplicadas por doña Adela Antero Hueso, con motivo de cumplirse el tercer aniversario de su fallecimiento.

ARBOLES FRUTALES VIDES AMERICANAS Semillas seleccionadas

de todas clases. Jesús Verós. Calatayud (Zaragoza). Catálogo gratis a quien lo solicite. Dirigirse a D. Emilio Sánchez. Hotel Avila.

SEÑORITA oficialista se ofrece para trabajos en horas libres. Razón: Reyes Católicos, 5, principal.

SE VENDE huerto y casa afueras de la población. Informarás: Plaza de San Jerónimo, núm. 1.

mento a los profesores de dicho Colegio pronunciando una ferviente alocución a los seminaristas del mismo. En la presidencia figuraban las autoridades y jerarquías locales asistiendo también distinguidas personas de la localidad.

Galo de la Rocha,

como delegado oficial de las Máquinas de coser y bordar "CIMA" pone en conocimiento de su gran clientela su traslado a la AVENIDA DE PORTUGAL, número 9, bajo.--AVILA.